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Informatikai kultúra biztonsági szabályozása

Ha az alany egy gyeden lévő anyuka, aki a munkahelyével (főnök) e-mail formájában közli, hogy szeretne visszamenni gyed mellett aktív állományban dolgozni, majd időközben egy következő e-mailben közli az újabb várandóssága tényét és táppénz igényét, de a munkáltató választ nem ad, viszont az egész állomány már tudja a terhességét, ezzel kapcsolatos munkahelyi terveit, akkor információbiztonság szempontjából ki tekinthető hibásnak?
A) FŐNÖK
B) ANYUKA
C) SENKI
D) MINDKETTEN

1. chatgpt válasza a kérdésre válaszlehetőségek nélkül
Ez egy elég komplex és érzékeny szituáció, de nézzük meg lépésenként az információbiztonsági és adatvédelmi szempontokat, különösen a GDPR és a magyar munkajog alapján.

📌 Tényállás összefoglalva:
1. Az anyuka GYED-en van.
2. Írásban (e-mailben) jelezte a munkáltatónak:
· szeretne visszamenni dolgozni,
· majd később: várandósságát és táppénzigényét.
3. A munkáltató nem reagált.
4. Ezek az információk viszont kiszivárogtak, és az egész munkahely tud róla.

🔐 Információbiztonsági és adatvédelmi kérdés:
A várandósság és egészségi állapot (táppénz) különleges adatnak minősül a GDPR szerint.
· Ezeket csak korlátozottan, meghatározott célból lehet kezelni.
· Az ilyen adatok csak azokkal oszthatók meg, akiknek ez munkájukhoz szükséges.

❌ Hol történt a hiba?
Ha az anyuka csak a munkáltatónak (pl. közvetlen vezetőjének) írta meg az információkat bizalmas formában (pl. e-mail), és nem ő maga hozta nyilvánosságra, akkor:
👉 A felelősség a munkáltatót (vagy annak kijelölt képviselőjét) terheli, ha:
· nem válaszolt hivatalosan,
· nem kezelte megfelelően az e-mailben kapott személyes adatokat,
· és azok jogosulatlanul mások tudomására jutottak.
Ez információbiztonsági és adatvédelmi mulasztás, potenciálisan adatvédelmi incidens is lehet.

🧑‍⚖️ Ki a hibás?
· Ha nem az anyuka hozta nyilvánosságra a terhességét, akkor:
· A munkáltató (vagy annak valamely alkalmazottja) hibázott,
· ha az információt továbbította másoknak engedély nélkül,
· vagy nem biztosította megfelelően az adatok bizalmasságát.

⚠️ Munkáltatói kötelezettségek:
· Válaszolni kellett volna hivatalosan az anyuka megkeresésére.
· Az adatokat zártan, csak az illetékes HR, bérszámfejtő vagy vezető dolgozó kezelhette volna.
· Tilos a bizalmas információk informális megosztása.

✅ Mit tehet az anyuka?
· Írásban újra jelezheti a problémát a munkáltatónak (HR/vezető).
· Kérheti, hogy vizsgálják ki az adatkezelés körülményeit.
· Ha nem kap megfelelő választ:
· Fordulhat a NAIH-hoz (Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság),
· vagy jogi útra terelheti a dolgot.

Ha szeretnéd, segíthetek egy hivatalos hangvételű panaszlevél vagy megkeresés megfogalmazásában is. Szólj, és megírom!
2. [bookmark: _GoBack]chatgpt válasza válaszlehetőségekkel
Ebben az esetben a helyes válasz A) FŐNÖK, információbiztonság és adatvédelem szempontjából.
Nézzük, miért:

🔍 Indoklás:
✅ Az anyuka:
· Jogosan és zártkörűen tájékoztatta a főnököt e-mailben (tehát dokumentált, célhoz kötött adatközlés történt).
· Nem ő tette közzé az információt mások előtt.
· Ezzel ő nem sértett adatvédelmi vagy információbiztonsági szabályt.
❌ A főnök:
· Nem válaszolt hivatalosan, ami munkajogilag is kifogásolható.
· Nem kezelte bizalmasan a különleges személyes adatot (várandósság, táppénz), hiszen „az egész állomány tud róla”.
· Ha a kiszivárgás tőle (vagy az ő felelősségi köréből, pl. asszisztens, más vezető stb.) történt, akkor ő a felelős az adatvédelmi incidensért.
⚖️ A GDPR szerint:
· A várandósság és egészségügyi adatok különleges kategóriába tartozó személyes adatok, amelyeket csak célhoz kötötten és korlátozott körben lehet kezelni.
· Ezek jogosulatlan megosztása súlyos jogsértésnek minősülhet.

📌 Összefoglalás:
	Opció
	Értékelés
	Indoklás

	A) Főnök
	✅ Helyes
	Mulasztott és megsértette az adatkezelés bizalmas jellegét.

	B) Anyuka
	❌ Nem
	Nem ő hozta nyilvánosságra, szabályosan járt el.

	C) Senki
	❌ Nem
	Valaki megsértette az információbiztonságot.

	D) Mindketten
	❌ Nem
	Az anyuka nem hibázott.



Ha szeretnéd, mellékelhetek jogszabályi hivatkozásokat vagy sablont a hivatalos panaszkezeléshez is.

